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ERLEBNIS

Naturwissenschaften





1. 
Finde den gesuchten Monat.




a 
Beantworte zunächst die folgenden Fragen.



1. 
Woher kommt die Energie, die das Leben auf der Erde ermöglicht?
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2. 
Eine Umdrehung der Erde um sich selbst dauert einen …  SHAPE  \* MERGEFORMAT 
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3. 
Auf welcher Erdhalbkugel liegt Europa?
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4. 
Welche Jahreszeit herrscht auf der Südhalbkugel, wenn auf der Nordhalbkugel Winter herrscht?
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5. 
Im Sommer ist die Nordhalbkugel und somit die Erdachse der Sonne …
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6. 
Wofür ist die Schräglage der Erdachse verantwortlich?
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7. 
Die Schräglage der Erdachse hat Einfluss auf den Winkel und die … der Sonneneinstrahlung auf der 
Erde.
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8. 
In welchem Bereich der Erde ist die Sonneneinstrahlung das ganze Jahr über gleichbleibend?
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9. 
Welche Folgen zieht eine konstante Sonneneinstrahlung mit sich? Es gibt dann keine …
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b
Zähle nun die Buchstaben der einzelnen Lösungsworte zusammen und trage sie in die dahinter-

stehenden Kästchen ein. 



c
Addiere die Zahlen und teile sie durch die Anzahl der Monate eines Jahres. 


Lösungszahl:  



d
Welcher Monat beschreibt die Lösungszahl?  




Es ist der Monat, in dem auf der Nordhalbkugel der höchste Sonnenstand erreicht wird. Bei uns dies 
jedes Jahr der 21. Tag in diesem Monat.
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